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1.  Suoralla liikkuvan kappaleen kiihtyvyys on a = —sz, missd K on positiivinen vakio.
Ajan hetkelld ¢ = 0 kappaleen nopeus on v=v. Laske nopeus v ajan ¢ funktiona.

2. Kaksi kitkattomilla kaltevilla tasoilla
olevaa kappaletta on kytketty toisiinsa
langan avulla, joka kulkee kitkattoman
vékipyordn yli. Laske systeemin kiih-

tyvyys (suuruus ja suunta), kun kappa-

leet padstetéddn irti. Kappaleiden massat
ovat m; =100,0 kg ja my=50,0 kg, ja kaltevien tasojen kulmat vaakatasoon ndhden
ovat = 30,0° ja f=53,1°.

3. Pallot 4 (my=1,0 kg) ja B (mp=0,30 kg) A
ldhestyvit origoa kuvan mukaisesti siten, ettd 7 :7)

ne osuvat yhteen origossa ja tarttuvat kiinni
toisiinsa. Mikd on kappaleen A+B nopeus-

; ; ; ) 60° A
vektori tormidyksen jdlkeen? Pallojen 4 ja B ’\ - V4 O ¥

alkunopeuksien itseisarvot ovat v4 = 1,85 m s
javg=50ms!.

4.  a) Ohuen homogeenisen sauvan pituus on L ja massa
M. Laske sauvan hitausmomentti ldhtien =

hitausmomentin maéritelmastd sellaisen akselin . & !

suhteen, joka kulkee sauvaa vastaan kohtisuoraan \ ::

sauvan padn kohdalta. b) Ohut homogeeninen sauva ==l

(L=1m ja M=0,060 kg) pyordhtdd paénsd ympa-

ri ladhtien levosta vaakatasosta kuvan mukaisesti. Mikd on sauvan kulmanopeus, kun

sauva on pystysuorassa?

5. Satelliitti halutaan ldhettdd maata kiertdvélle ympyrdradalle, jonka korkeus maan
pinnasta on 1000 km. Satelliitin ohjaaminen ympyriradalle ep#donnistuu
ohjausmoottoreiden vian takia. Satelliitin havaitaan joutuneen elliptiselle radalle, jonka
pienin etdisyys maan pinnasta on 350 km. Mik on satelliitin nopeus tdssi kohdassa, jos
satelliitin kokonaisenergia on sama kuin halutulla ympyriradalla? Maan sdde on 6380
km. (Tehtidvin ratkaisemiseen ei tarvita gravitaatiovakiota eikd maan massaa).

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi sekd kokeen pdivima&drd jokaiseen
koepaperiin.



